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Stellenangebot

Die Stadt Gera ist eine leistungsfähige, moderne und bürgernahe 
Dienstleisterin für rund 94.000 Einwohnerinnen und Einwohner. Als 
Oberzentrum Ostthüringens und Mitglied der Metropolregion Mitteldeutschland 
zählt sie zu den größten Arbeitgebern der Region. Darüber hinaus ist Gera weit 
über seine Grenzen hinweg bekannt - Unternehmen der Optik und 
Präzisionsmechanik, der Kunststofftechnik, des Maschinenbaus, der 
Umwelttechnologie sowie der Fahrzeugindustrie sorgen für einen 
zukunftssicheren Branchenmix. Darüber hinaus bieten bedeutende 
Ansiedlungen in der Logistikbranche zusätzliche Perspektiven, um die 
Wirtschaft der Region sowie der Stadt Gera weiter voranzubringen.

Verkehr und Mobilität sind wesentliche Grundpfeiler für eine funktionierende, 
zukunftsfähige Stadt. Zur Verstärkung des Stadtplanungsamtes suchen wir für 
die Abteilung Verkehrsplanung zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Position

 

Sachbearbeitung Verkehrsplanung

mit Schwerpunkt ÖPNV oder

mit Schwerpunkt Rad- und Fußverkehr 
(männlich/weiblich/divers)

 

Ihre inhaltlichen Aufgaben je nach Schwerpunkt:

Mit- bzw. Zuarbeit bezüglich der Integrierten Verkehrsplanung und des 
Mobilitätsmanagement, insbesondere:

Miterarbeitung von Konzepten der integrierten Verkehrsplanung 
unter Berücksichtigung der spezifischen Eigenschaften der jeweiligen 

�

•
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Verkehrsmittel und Verkehrsteilnehmer
ganzheitliche Betrachtung der integrierten Verkehrsplanung unter 
politischen, wirtschaftlichen, konstruktiven, sozialen und 
betrieblichen Aspekten

�

Erarbeitung von Stellungnahmen im Sinne der integrierten 
Verkehrsplanung im Interesse aller Verkehrsteilnehmer und -mittel

�

Erfüllen von Aufträgen und Aufgaben im Zusammenhang 
kommunalen Mobilitätsmanagementsystemen

�

Zuarbeiten für die Erstellung von Informations- und 
Beschlussvorlagen für Gremien

�

ÖPNV-Planung und Durchführung, insbesondere:
Erarbeiten und Fortschreiben des zyklisch geforderten 
Nahverkehrsplans:

�

umfassende Bearbeitung und Überwachung/Kontrolle von 
Konzessionsanträgen von Verkehrsunternehmen des ÖPNV

�

Wahrnehmung von Aufgaben im Sinne des Aufgabenträgers�

Erstellung der jährlichen ÖPNV-Finanz- und Investitionsplanung�

Mitarbeit in Verkehrs- und Tarifgemeinschaften sowie 
Zusammenarbeit mit Nachbaraufgabenträgern

�

Fortschreiben von Arbeitsgrundlagen, z. B. Achsennetz, 
Schwachstellenanalyse, ÖPNV-Konzepte, Linienoptimierung, etc.

�

•

 

oder

 

Rad- und Fußverkehrsplanung und Umsetzung damit verbundener 
Maßnahmen, insbesondere:

Konzeption, Organisation und Durchführung der Strategie- und 
Konzeptentwicklung für Fahrrad- und Fußmobilität

�

Planung für Einzelmaßnahmen und Begleitung der Projekte bis zur 
Umsetzung einschließlich Ausschreibung und Vergabe

�

Dialog und Erarbeitung von Stellungnahmen mit Bürgerschaft und 
Politik sowie weiteren Stakeholder/-innen, Institutionen und 
Interessengruppen

�

Erstellung von Vorlagen für parlamentarische Gremien�

Erarbeitung von Stellungnahmen für Planungsprozesse, 
Beantwortung von Bürgeranfragen

�

•
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Bewerbung und Antragstellung bzgl. Fördermittel für Rad- und 
Fußverkehrsprojekte

�

Planung des Budgets und Fortschreibung von Mittelbedarf und 
Mittelabfluss

�

Fortschreiben von Arbeitsgrundlagen, z. B. Rad- und Fußwegenetz�

 

 

Folgende Anforderungen müssen Sie erfüllen

ein erfolgreich abgeschlossenes Studium an einer (Fach-)Hochschule in 
der Fachrichtung Verkehrsingenieurwesen mit Spezialisierung im Bereich 
Mobilitätsmanagement, intelligente Verkehrssysteme und/oder 
Verkehrswesen oder vergleichbarer Abschluss

•

eine strukturierte Arbeitsweise mit einer hohen Auffassungsgabe und 
analytischen Fähigkeiten

•

eine selbstständige Erledigung anfallender Arbeitsaufgaben sowie 
engagiertes, serviceorientiertes und motiviertes Arbeiten mit der Fähigkeit 
neue und kreative Ideen zu entwickeln

•

einen sicheren Umgang mit moderner Bürokommunikation, Standard- und 
Anwendersoftware sowie Fachsoftware (geografische 
Informationssysteme, CAD)

•

Fremdsprachenkenntnisse in Englisch•

 

Unser Angebot

eine unbefristete nach der Entgeltgruppe E 11 des Tarifvertrages für den 
öffentlichen Dienst (TVöD) bewertete Vollzeitstelle

•

einen Urlaubsanspruch von jährlich 30 Tagen•
einen Arbeitsplatz bei einem modernen, dienstleistungs- und 
bürgerorientierten Arbeitgeber in einer kulturell vielfältig geprägten Stadt

•

flexible Arbeitszeiten und die Möglichkeit des mobilen Arbeitens zur guten 
Vereinbarkeit der persönlichen Lebenssituation mit der beruflichen 
Verantwortung

•
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Kooperation mit einem Fitnessstudio•
eine Zusatzversorgung zur betrieblichen Altersvorsorge•
einen Anspruch auf ein Jobticket für den ÖPNV•

 

Die Stadt Gera gewährleistet die berufliche Gleichstellung von Frauen und 
Männern. Menschen mit Behinderung und ihnen gleichgestellte Bewerber 
(männlich/weiblich/divers) werden bei gleicher Eignung, Befähigung und 
fachlicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigt. Darüber hinaus werden 
Bewerbungen von Menschen aller Nationalitäten begrüßt.

Eingehende Bewerbungen werden nur auf ihre fachliche Qualifikation hin 
ausgewertet.

Haben Sie Fragen?

Organisatorische Fragen beantwortet Ihnen gern Frau Kühn, Sachbearbeiterin 
der Abteilung Personal, Team Personalgewinnung und -entwicklung, telefonisch 
unter 0365/838-1324 oder per E-Mail an personal.bewerbung@gera.de. Für 
grundsätzliche Anfragen steht Ihnen der Amtsleiter des Stadtplanungsamtes, 
Herr Dr. Prill, unter der Telefonnummer 0365/838-4400 zur Verfügung.

Ihre Bewerbung:

Bitte nutzen Sie für Ihre Bewerbung unser Online-Bewerbungsportal auf der 
Plattform Interamt. Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung.

Ausschreibungsschluss ist der 2. Oktober 2022.

INTERAMT Angebots-ID 855683

mailto:personal.bewerbung@gera.de
https://interamt.de/koop/app/trefferliste?1&partner=347
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Kennung für Bewerbungen SVG 855683-2022

Anzahl Stellen 1

Stellenbezeichnung Sachbearbeiter Verkehrsplanung 

(männlich/weiblich/divers) mit Schwerpunkt ÖPNV 

oder mit Schwerpunkt Rad- und Fußverkehr im 

Stadtplanungsamt

Behörde Stadt Gera

Homepage http://www.gera.de

Einsatzort Straße Kornmarkt 12

Einsatzort PLZ / Ort 07545 Gera

Dienstverhältnis Arbeitnehmer

Entgelt / Besoldung TVöD-VKA E 11

Teilzeit / Vollzeit Vollzeit

Wochenarbeitszeit 39,5h für Arbeitnehmer

Erforderliches Studium Verkehrsingenieurwesen

Bewerbungsfrist 02.10.2022

Besetzung zum nächstmöglichen Zeitpunkt

Ansprechpartner Sina Kühn 

Stadt Gera

E-Mail personal.bewerbung@gera.de

Telefonnummer +49 365 8381319


